

临港基地学术沙龙之 当前智慧城市建设热点和着力点



2014年10月28日下午，宁波市智慧城市规划标准发展研究院院长顾德道在62-312会议室为基地研究人员和研究生做了题为“当前智慧城市建设热点和着力点”的学术讲座。基地部分研究人员、现代物流学院全体教师和部分研究生参加了本次学术沙龙。

智慧城市是城市信息化发展的高级阶段，顾德道院长从智慧城市兴起的原因入手剖析了智慧城市的概念、特征和基本特征，他认为智慧城市是全球性的潮流和趋势，全球已有超过230个城市建设“智慧城市”，城市发展需求、技术与产业革命是“智慧城市”兴起的拉力和推力。“人、物、网、大、云、端”是“智慧城市”的六大要素，其中“人的智慧”不容忽视，科学高效的工作体系和清晰可视的顶层设计尤为重要。接着顾院长从云计算中心、大数据、物联网技术与应用、移动互联网、信息化与城镇化同步发展、产业与行业智慧化发展、信息消费与信息惠民以及信息经济等方面分析了目前国内智慧城市建设的热点，并围绕当前国内智慧城市建设过程中存在的问题提出了相应的对策和建议，最后，用详实的案例介绍了宁波在智慧城市建设方面取得的成就以及下一步的建设重点，并为在座的研究人员提出了一些可供研究的课题建议。

学术报告结束后，顾院长与参加学术沙龙的研究人员和研究生就绿色智慧城市、城市大数据、智慧城市运作机制等问题进行了深入的研讨和交流。

热烈欢迎宁波诺丁汉大学专家
莅临我校指导工作



2014年10月17日下午2时，由宁波诺丁汉大学鲁书记，经济学院刘院长等组成的专家团队来到62312会议室与我校商、法、物流学院的领导及各位系主任进行交流、会谈。会议围绕教学和学生管理展开，尤以导师制、小班化、上课组织方式、社团、爱心教育五个方面的问题引入注目。

会议下半场对于“五爱教育”即爱国、爱校、爱家、爱学、爱友展开了热议。关于学生的方面，会议上专家提到了四点即充分相信学生、尊重学生、为学生提供无微不至的关心、支持学生。就教学和学生管理方面，双方各自交流了经验并在会议结束时表示有机会两校一定会继续交流。

这次会议的顺利展开无疑体现出我校领导对于学校教学工作和学生管理的重视。

重庆文理学院一行4人到我院考察交流

2014年10月30日上午9:30，重庆文理学院经济管理学院院长助理蒋先平等一行4人到我院进行交流。现代物流学院院长助理王琦峰及相关负责人进行了接待。

交流会上，王院助就我院专业建设、人才培养、教学改革创新、实验室建设和研究生教育等方面做了详细的介绍。双方还就实践教学、师资队伍建设等进行了深入沟通和交流。



12月24日晚，学术报告厅座无虚席，500多名师生汇聚一堂，参加本年度社团活动之“学子故事”励志访谈录活动。

自主选择专业的机会，不断实践锻炼，不断探索创新、积极参与校内的活动主持，刻苦学习，实现了自己的主持梦想。

从大一进入学校开始，李练娴就参加学生会，之后不断努力，加入创新学院团总支，助力学院完成一系列的学生活动，后经校团委推荐，加入校学生会，由此参与到校级活动的筹划与开展当中。协助举办了“十佳歌手”、“十佳主持人”、“女生形象大使”等大型比赛。并根据自己的兴趣爱好，不断丰富自己的课余生活，培养自己的兴趣爱好，不断充实自己。

宁波顺丰速运培训学校 校长王先祥进课堂 给物流专业大一学生做讲座

为了让大一新生能够全面认知快递发展现状和快递行业的发展趋势，能够直接接触到国内快递巨头——顺丰速运的先进做法和发展规划，了解快递及物流行业对人才的需求特征，2012年12月19日，物流系副主任李肖钢老师，邀请了宁波顺丰速运培训学校校长王先祥老师，走进课堂给物流学生做了《快递行业简介及发展前景》的讲座。

此次讲座，王老师首先介绍了快递行业的发展历程；然后详细地展示顺丰的发展特征，运营过程中的新系统、新技术、新装备、新服务及顺丰的发展战略，即从传统单一的快递业务向包括电商、金融、物流、供应链等九大事业部拓展；最后说明了快递及顺丰相关物流、供应链部门对人才的需求。讲座结束后，王老师对学生有关顺丰发展和就业要求方面的提问做了详细回答。

通过这次讲座，改变了学生对物流就是快递，快递就是接送快件的初级认识，让学生认识到，接送快件的背后，需要有高大上的系统、技术、装备、人才作支撑。除此之外，还让学生认识到，除了快递之外，物流还有平台物流、专业物流和金融物流等更广泛的内容，及物流人不仅仅是做简单的搬运工，还需要高知识型人才。这次报告增加了学生对物流专业的学习兴趣。

浙江省第十五届大学生挑战杯 现代物流学院初赛圆满结束



为了培养我校学生的创新意识、创意思维、创造能力和创业精神，2014年12月9日下午1点30分，浙江省第十五届大学生挑战杯现代物流学院初赛在我们院62312会议室举行，出席并担任本次比赛评委的有陈晴阳副教授、江彦副教授以及江瑜副教授。

在朱亮老师的主持下，比赛有序开展，各个参赛小组进行了PPT演示汇报并对评委老师提出的问题给出自己满意的答复，认真接受评委老师们给出的建议。在经过评委老师们慎重的抉择之后，学院给了各个参赛小组肯定的鼓励并希望各个小组能够在后续的比赛之中越走越远。

此次比赛的顺利开展离不开同学们热情的参与和工作人员的辛苦努力。挑战杯大赛展现了同学们的创造力以及创新能力，参与的同学都充分表达了心中的新思想、新思维。预祝现代物流学院各个参赛小组能够在之后的比赛中表现出色的表现，赛出水平赛出风采。

论复习的重要性及方法

一、制定详尽的复习计划，增强复习过程的计划性。“工欲善其事，必先利其器”。意思是说无论做什么事，都要事先做好准备。期末复习是期末考试取得好成绩的有力保证，我们应该高度重视复习过程，不能马虎应付，应该针对考试科目和各科考试时间制定适宜的复习计划。进而对每天的学习时间进行安排，以便在有限的时间内复习完全部考试内容，增强复习的计划性，并且每天对计划完成情况进行简单的检查分析，落实复习计划，确保复习的质量。

二、夯实基础知识，不留模糊知识点。复习过程中要注重对教材的使用，要安排一部分课余的时间对各科基础知识进行复习，对知识点一项一项地进行整理、归纳，做到真正搞清楚、弄明白，不留盲点。在复习过程中，要注重总结归纳，通过主动学习找到记忆规律、抓住类别特点，对所学知识进行归纳和总结，使之条理化和系统化，最终形成自己的知识体系；对于自己掌握不好的知识点要主动向老师或同学请教，不放过一个疑点，不遗漏一个重点，不忽视一个考点。

三、强化考点练习，主动查漏补缺。在复习基础

知识的同时，加强对测试题型的解题思路和解题技巧的训练，通过做题的过程对存在的缺漏进行补充，尤其对于掌握不好的重点、难点要强化练习。期末复习时可以将自己平时做过的练习题、作业题和老师讲过的重要题重新看一看、做一做，强化对知识点的掌握。

四、考前复习。针对任课老师最后一两次课堂上的穿线总结要专注听讲，留意老师反复强调的重点，并在笔记或者书上用特殊颜色的笔标记出来。并通过老师带头复习的过程整理自己的知识体系，达到最好的复习效果。

五、注意事项：根据自身情况合理安排时间，不可盲目地期望通过长时间的复习来提高考试成绩；注意复习过程中的灵活安排，多穿插几门共同复习，避免长时间学习一科枯燥无味，以提升学习乐趣和复习效率，针对公式性、计算性的题型多做练习，通过练习来巩固深化公式及知识点。眼观千遍不如手动一遍；理论性的知识点要注重理解，不能死记硬背；复习阶段和考试阶段注意休息，合理饮食，尤其考前不可以熬夜，以免影响第二天考试状态。



论期末抱大腿的秘籍

1、主动接近学霸法。近朱者赤，跟着他们走一天，感受学习的热情。



2、告诉自己，如果你这几天乖乖复习，不管考的怎样都奖励自己。总之你肯定清楚自己想要什么，要想的发狂的那种。并且给自己明确规定，不好好复习是绝对不给的！

3、划重点。历年试题，请师兄师姐吃饭拿到历年试题；请师兄师姐吃饭，求勾重点；自己大学老师参与编写的习题册，或老师（参与出题的老师）推荐的习题册；请学霸勾重点（老师上课一定提到过）。

4、坚持运动！对的你没有看错，即使在期末。而且很有必要放第一条。

5、请远离宿舍。对的！根据亲身经验+各种观察，宿舍里修炼成的学霸是没有的！所以首先请让自己抽离出让自己能接受诱惑以及干扰的环境。

6、请远离手机。最好是关机！或者直接不带！

7、计划表。在开始复习几天之后知道自己的大概速度是怎样了，可以开始列一个计划表，具体到每一章节在哪天复习。建一个list，搞定就划掉。相信我，会很有成就感。而且心里有底，不会怕复习不完。



论寒假出游哪里好

目前对外开放的“呀诺达雨林”已投资2亿元人民币，建成雨林谷和梦幻谷两个景观区域，以美国电瓶车、生态栈道、飞瀑索道、高品质旅游巴士环绕成18公里长的园区通道路带雨林谷遮天蔽日，流泉叠瀑倾泻而下，年平均温度24度，漫步雨林中，你能感受阵阵清新凉意。在这里，你能卸下最繁杂的纷扰，穿越雨林栈道，呼吸最清新的空气，畅享休闲的快乐时光。在这里，百年古藤、千年古蕨、巨大的仙草灵芝、“冷血杀手”见血封喉以及热带雨林的六大奇观等，更是让你惊叹不已……景区充分以天然形胜和热带雨林景观为主体基础景观，融汇“热带雨林文化、黎峒文化、南药文化、生肖文化”等优秀文化理念于一体，构建一个以“原始绿色生态”为主格调的高档次、高品位、高质量的大型生态文化旅游主题旅游景区。是一个集观光度假、体验参与、休闲娱乐为一体、可持续发展的文化中心，是具有国际水准的综合性主题景区。

